

## INFORMACIJA O RADU SAVJETA ZA KONTROLU BIRAČKOG SPISKA

Odlukom Vlade Crne Gore obrazovan je Savjet za kontrolu biračkog spiska („Sl. list CG“ br. 10/21 i 12/21). Savjet čine potpredsjednik Vlade Crne Gore, koji je i predsjednik Savjeta, ministar unutrašnjih poslova, koji je zamjenik predsjednika Savjeta, državni sekretar u Ministarstvu unutrašnjih poslova, državni sekretar u Ministarstvu finansija i socijalnog staranja, državni sekretar u Ministarstvu javne uprave, digitalnog društva i medija, savjetnik predsjednika Vlade za informacione tehnologije, sekretar Državne izborne komisije i predstavnik Zajednice opština Crne Gore.

U radu Savjeta mogu učestvovati i predstavnici Skupštine Crne Gore, i to, po pravilu, jedan predstavnik parlamentarne većine i jedan predstavnik parlamentarne manjine, predstavnik Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama i najmanje dva predstavnika nevladinih organizacija, koji se biraju u skladu sa propisom kojim se utvrđuju kriterijumi i postupak izbora predstavnika nevladinih organizacija u radne grupe i druga radna tijela koje obrazuju ministarstva i organi uprave. Savjet ima sekretara, koji je imenovan iz reda zaposlenih u Ministarstvu unutrašnjih poslova.

Zadatak Savjeta, u skladu sa Odlukom, je da vrši analizu postojećeg normativnog okvira u vezi sa biračkim spiskom i sa njim povezanim aktivnostima i inicira izmjene i dopune zakona i podzakonskih akata; vrši analizu ključnih preporuka Organizacije za bezbjednost i saradnju u Evropi (OEBS) i Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR) i predlaže moguće načine realizacije tih preporuka; sagledava postojeća informaciona rješenja koja su u službi izbornog procesa, uz analizu i identifikovanje problema i sačinjava preporuke za prevazilaženje nedostataka postojećih informacionih sistema, odnosno predlaže uvođenje novih informacionih rješenja koja bi unaprijedila i obezbijedila tačnost biračkog spiska;

- predlaže Vladi formiranje radnih tijela koja će se na operativnom nivou baviti pitanjima kontrole i unapređenja biračkog spiska, određuje dinamiku rada tih radnih tijela i razmatra izvještaje o njihovim sprovedenim aktivnostima;

- angažuje, po pozivu, i istaknute naučne radnike, međunarodne eksperte i druge predstavnike nevladinih organizacija iz oblasti koje su u vezi sa djelokrugom rada Savjeta;

- vrši druge poslove iz djelokruga rada Savjeta.

Savjet za svoj rad odgovara Vladi. Savjet je dužan da *Vladi podnosi polugodišnji izvještaj o radu*, koji se nakon usvajanja, objavljuje na internet stranici Vlade. O dinamici realizacije zadataka predsjednik Savjeta, po potrebi, upoznaje Vladu.

**Polazeći od pomenute obaveze iz prethodno navedenog, potpredsjednik Vlade za politički sistem i unutrašnju politiku je 31. maja 2022.g. od ministra unutrašnjih poslova zatražio dostavljanje navedenog polugodišnjeg izvještaja o radu. Kako traženi izvještaj nije dostavljen, ministru unutrašnjih poslova je 20. juna 2022.g. upućena urgencija, na koju je takođe izostala reakcija i do današnjeg dana nije dostavljen izvještaj o radu Savjeta za kontrolu biračkog spiska, iako to predstavlja obavezu u skladu sa članom 7 Odluke.**

**S obzirom da nije dobijen traženi izvještaj Savjeta, ostaje nepoznanica kakve je rezultate u svom radu ostvario Savjet, odnosno da li je unaprijeđen kvalitet i tačnost biračkog spiska,**

**odnosno koje su mjere preduzete u cilju sređivanja istog, kao i preduzimanje kakvih mjera je planirano u narednom periodu, imajući u vidu izazove koji stoje pred političkom realnošću Crne Gore. Savjet je bio dužan da o rezultatima svog rada upoznaje Vladu, kako je to i propisano članom 7 Odluke. Značaj realizacije i odgovarajućeg praćenja ovakvog jednog pitanja nije smio ostati nezapažen u sistemu izvršne vlasti.**

**Kako su nepoznate dosadašnje aktivnosti Savjeta i rezultati njegovog rada, mišljenja smo da više ne postoji svrha njegovog postojanja i daljeg funkcionisanja, najviše zbog razloga što za period od 18 mjeseci nije isporučio očekivane rezultate u pogledu sređivanja biračkog spiska.**

Imajući u vidu prethodno, potrebno je da Vlada Crne Gore pokrene proceduru za ukidanje Savjeta za kontrolu biračkog spiska, s obzirom na to da isti ne vrši i ne ostvaruje funkciju zbog koje je i obrazovan.